

Téma diplomové práce	<b>TRANSFORMACE ZDRAVOTNICTVÍ V ČESKÉ REPUBLICE - II. ETAPA</b>
Jméno studenta, studentky	<b>Lenka HERYNKOVÁ</b>
Jméno vedoucího diplomové práce	<b>Doc. PhDr. Karel Král, CSc.</b>

## I. Posudek vedoucího diplomové práce

Diplomantka Lenka Herynková si jako téma diplomové práce zvolila problematiku transformace zdravotnictví v České republice, II. etapu, tj. období po roce 1998. Při volbě tématu si nejen ona, ale i vedoucí zcela neuvědomili hloubku a šíři zkoumané problematiky. V podstatě lze říci, že uchopení a zpracování uvedené problematiky je náročným úkolem i pro tým zkušených odborníků z oblasti zdravotnictví, zdravotnického, teorie zdravotnictví, teorie lékařství a společenskovední problematiky.

Na uvedeném problematice studentka Lenka Herynková začala pracovat již ve 3. ročníku studia. Původně široký okruh problémů, kterým se chtěla věnovat se postupně snižoval v návaznosti na poznání, že šíře a složitost zkoumání přesahuje možnosti diplomantky. Po mnoha konzultacích a jednáních byl stanoven okruh problémů, kterým se bude diplomantka věnovat. Takto stanovené úkoly diplomantka splnila. Náročnost zkoumané problematiky potvrzuje 163 citací.

V diplomové práci je nutné ocenit zejména tu část, ve které diplomantka analyzuje koncepce zdravotnictví a dokazuje, že neplatí teze, že naše zdravotnictví nemá koncepci. Koncepcí zdravotnictví byla vytvořena, předložena (ne vždy byly koncepce přijaty vládou do podoby, aby se staly závazným dokumentem) celá řada. Lze říci, že koncepce mají spíše charakter empirický, než vědecký (předložené koncepce nevycházející z vědeckého poznání současného světového a evropského zdravotnictví. Diplomantka se v jejich analýze snažila ukázat na klady, přínos a nedostatky jednotlivých koncepcí, pracovala s odbornými stanovisky nejrozličnějších osobností, které byly často protichůdné, polemické, takže přijetí jakéhokoliv soudu o dané koncepci bylo neobyčejně složité. Nicméně je to vůbec první práce, která zahrnuje všechny koncepce, které byly ve 2. etapě transformace zdravotnictví zpracovány odborníky z oblasti zdravotnictví, ministry, státními ministry atd. V tom je základní přínos práce.

Další zkoumaná problematika, co do hloubky zvládnutí, je ve stínu uvedené části diplomové práce. Je to především rozsah a šíře, která byla pro diplomantku limitující. Jako studentka farmacie se při zkoumání transformace zdravotnictví zabývala (sledovala, studovala a shromažďovala) materiály týkající se transformace farmacie ve 2. etapě. V souladu s diskusemi a závěry o zúžení okruhu zkoumané problematiky nebyly tyto poznatky do DP zahrnuty. I bez nich je okruh zkoumané problematiky dostatečný.

Přesto, že v průběhu zpracování byla konzultována a dopracována struktura DP (zejména s ohledem na rozsah a obsah) je nutno zopakovat úvodní tezi posudku, že transformace je úkol pro tým odborníků a je nad

Navrhovaná klasifikace

V Hradci Králové dne

Podpis vedoucího diplomové práce

## POSUDEK VEDOUCÍHO DIPLOMOVÉ PRÁCE

### TRANSFORMACE ZDRAVOTNICTVÍ V ČESKÉ REPUBLICE - II. ETAPA

Vedoucí: Doc. PhDr. Karel Král, CSc.

Diplomant: Lenka Herynková

str.2

síly jednoho člověka – studentky farmacie. Stručně lze říci, že se studentka v množství materiálů, které prostudovala, v množství protichůdných závěrů, hodnocení a přístupů tak trochu „utopila“. Východiskem byla již vzpomínaná redukce a nezařazení problematiky transformace farmacie do DP.

Je nutné zdůraznit, že studentka pracovala samostatně, iniciativně, předkládala návrhy a řešení. Shromáždila obrovský dokumentační materiál, vyhodnotila jej a zapracovala poznatky. Limitující byla i změna působiště vedoucího DP. Naučila se pracovat s materiály, literaturou a dokumenty různých typů. Získala základy vědecké práce. Splnila nároky kladené na diplomanta (vědecky pracovat) a předložená DP splňuje nároky kladené na tento typ práce. Některé uvedené výhrady nesnižují nesporný přínos práce.